

Завтра — Всесоюзный



ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИ- СТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Подготовка к субботнику повсеместно прошла в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного решениями XXIV съезда КПСС и Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик».

Вот некоторые сообщения с мест.

К КРАСНОЙ СУББОТЕ

В городе и районе широко развернулась подготовка к коммунистическому субботнику 15 апреля. Для руководства подготовкой и проведением субботника на промышленных предприятиях, стройках, транспорте, в совхозах и организациях созданы штабы во главе с хозяйственными, партийными и профсоюзными руководителями. В цехах и на участках для этой цели образованы специальные группы.

Повсеместно проходят партийные и рабочие собрания, на которых разрабатываются и утверждаются планы проведения субботника, принимаются коллективные и личные обязательства на этот день. Горняки шахты «Ленинградская», например, обязуются выдать на-гора не менее восьми тысяч тонн сланца. На участке № 8 единогласно принято решение работать в этот день лучше, чем в любой другой. Шахтеры П. А. Павлов, М. И. Базанов, Б. П. Даудов, Д. Я. Гапеев, коммунист А. И. Рачков выразили мысли и чувства своих товарищей, заявив на собраниях, что будут трудиться по-коммунистически, высоко производительно, творчески.

Ряд предприятий, многие бригады, смены и отдельные рабочие будут трудиться в день субботника на сэкономленных материалах и электроэнергии. В городе уже

определен около тридцати таких единиц и более семи тысяч рабочих.

Внимание первичных партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей направлено на создание необходимых условий для высокопроизводительного творческого труда всех участников субботника. Уточняются участки и объемы работ, готовятся необходимые материалы, сырье, инструмент, механизмы, транспортные средства.

Для освещения хода соревнования на субботнике и морального поощрения лучших работников, бригад, смен и участков намечено организовать выпуск стенгазет, «молний», «боевых листков», радиогазет, фотопортретов. Учрежденны памятные вымпелы. Готовятся специальные концертные программы коллективов художественной самодеятельности, вечера отдыха для участников коммунистического субботника.

В парткомах, партбюро и у руководителей предприятий и организаций проведены совещания секретарей цеховых партийных и комсомольских организаций, председателей цехкомов, руководителей среднего звена.

Сланцевчане идут навстречу красной субботе высокоорганизованно, дружно, сплоченно.

УСПЕШНЫЙ СТАРТ

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия со дня образования СССР, коллектив лесокомбината испло начал второй год девятой пятилетки. По итогам работы предприятий промышленности первой группы лесокомбинат в январе и феврале занимал первые места. План первого квартала коллектива предприятия завершил выполнением основных производственных показателей.

Государственный план по реализации выпускаемой продукции выполнен на 122 процента. Сверхплановая реализация составила 87 тысяч рублей, в том числе в марте 50 тысяч рублей. Валовой продукция выпущено на 528 тысяч рублей. Это 120 процентов квартального задания. На лесокомбинате заготовлено, вывезено и разделано 14 000 кубических метров древесины, выпущено 1.641 кубический метр пиломатериалов против 1.000 кубических метров, предусмотренных планом.

Правильно понимая главную задачу девятой пятилетки, выдвинутую XXIV съездом КПСС, коллектив лесокомбината успешно

справился с выпуском товаров культурно-бытового назначения. Население получило дополнительные товары массового спроса на 7 тысяч рублей.

В истекшем квартале вырос основной показатель эффективности производства — производительность труда. При плановом задании 1.140 рублей выработка составила 1.285 рублей, или 112,7 процента. Рост производительности труда к соответствующему периоду прошлого года составил 30,5 процента.

Передовиками производства являются бригады по заготовке леса, которыми руководят Л. А. Лебедев, И. Н. Ренданов, шоферы по вывозке леса коммунисты В. М. Петухов, М. Ф. Васильев, бригады по разделке древесины, возглавляемые В. А. Матвеевым, Н. И. Никитиным, Н. С. Черкашевым.

Трудящиеся лесокомбината на рабочих собраниях единодушно решили принять участие в коммунистическом субботнике.

Б. ИВАНОВ.

Завтра трудящийся

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (5630)

Пятница, 14 апреля 1972 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

Трудовые будни пятилетки

Тепло отзываются рабочие четвертого участка управления «Сантехработка» № 73 треста № 42 об отличном мастере электрогазосварки Михаиле Васильевиче Александрове.

Двадцать восемь лет своей жизни он отдал этой профессии. И не зря его имя стоит в числе передовиков социалистического соревнования второго года пятилетки.

На снимке: электрогазосварщик М. В. Александров во время работы.

Фото Ю. Власова.



ПО ЗАКОНАМ СОРЕВНОВАНИЯ

В апреле опять достаточно заказов. Это значит, что в ремонтно-механическом цехе комбината «Сланцы» работы хватят на всех, только разворачиваясь. Теперь успех зависит от того, как будет организовано дело, как отнесутся к нему токари, слесари, руководящие работники. А в этом главная роль отведена соревнованию.

Ремонтники ему всегда придавали значение, но особенно яркими красками это добре соперничество залгало в свете решений XXIV съезда КПСС. Труженики цеха успешно закончили первый год девятой пятилетки. Им дважды присуждались первые места среди вспомогательных цехов комбината.

Уверенно вступил этот коллектив во второй год пятилетки — год 50-летия образования СССР. 23 процентов сверх производственной программы за январь, 24 — за февраль, за март — 18,5. Таковы результаты труда этого дружного коллектива.

Легко ли здесь все дается? Конечно же, нет. Самый основной ответственный участок — станочный. И он же самый трудный. Каждый год в семью токарей приходят выпускники общеобразовательных школ. Чтобы из юношков сделать хороших специалистов, требуются не месяцы — годы. А юноши, как правило, только втянуты в работу, начнут справляться с делом, как уже пора уходить на службу в армию. Поэтому большая ответственность ложится на старых кадровых рабочих, которые всю жизнь посвятили тонкому, подчас ювелирному токарному делу. При этом их долг не сводится только к выполнению плана. Такие люди — опора во всем. Будучи наставниками, они

«Шире распространять разработку личных и коллективных творческих планов, соревнование по профессиям, движение многостаканников, шефство опытных рабочих и колхозников над молодыми...».

Из Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

В строю передовиков стоит токарь, член цехома профсоюза Валентин Павлович Стрелетов. 170 процентов — его месячная выработка.

Фрезеровщик Александр Алексеевич Кудинов — работник большого опыта и высокой квалификации. Если надо, то он сможет одновременно работать на трех станках. Из-под его рук выходит продукция только высокого качества.

Хорошая слава среди станочников идет и о многих комсомольцах. Сергей Федоров, участвуя в организованном на участке соревновании «Задание пятидневки — за четыре дня!», опережает сэмо время. Он работает в счет третьей декады апреля. Борис Александров трудится всего лишь второй год. У него второй разряд, но может выполнить работу и по четвертому. Производительность его труда достигла 120 процентов. Вечером он учится в техникуме. Владимир Оя и секретарь комсомольской организации цеха Николай Муравьев не раз занимали призовые места в соревновании за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии». Лена и Светлана Максимовских работают на шлифовальных станках и соревнуются между собой. Дело за ними никогда не стоит.

В отличие от станочного на других участках — вспомогательном, внешних бригад, централизованном — соревнование организовано по бригадам. Но какой бы ни была форма соревнования, суть его в том, что весь коллектив цеха стремится к досрочному выполнению девятой пятилетки. Труд и отдых, общественная деятельность каждого здесь подчинены законам соревнования, в основу которых заложена коллективная ответственность за каждого.

О. СВЕТЛОВА.

ДВЕНАДЦАТЬ первичных профсоюзных организаций, насчитывающих более двух с половиной тысяч членов профсоюза, объединяет построенный комитет строительного треста-площадки № 63. Из них свыше полутора тысяч тружеников входят в состав 74 строительных бригад основных профессий, занятых непосредственно в строительном производстве.

Если графически изобразить на карте стройки, где приходится сегодня трудиться строителям, то стрелки от нашего города Сланцы устремляются к границам Псковщины и Новгородчины, к городам сланцевого бассейна Эстонии и к Ленинграду, к совхозам и колхозам четырех районов Ленинградской области.

И где бы ни трудились в эти дни строители треста и субподрядных организаций, они, как и весь 65-миллионный рабочий класс нашей Родины, вся советская трудовая интеллигенция и многочисленный строй сельских тружеников, продолжают находиться под глубоким впечатлением, которое произвела на них яркая речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов.

Все, что делают Коммунистическая партия и правительство для блага советских людей, для улучшения их жизни, быта и удовлетворения культурных запросов, для дальнего роста экономического и оборонного могущества Советского государства, нашло убедительное отражение в словах Л. И. Брежнева, высказанных делегатам 98-миллионной армии труда.

Вместе с тем основные положения речи Генерального секретаря ЦК КПСС, выступления делегатов и весь ход съезда еще раз подчеркнули огромное внимание партии, оказываемое самой массовой организации тружеников — советским профсоюзом.

«Осуществляя руководство профсоюзами, — говорил Л. И. Брежнев, — партия проявляет постоянную заботу об улучшении их деятельности, создает необходимые условия для успешной работы профсоюзных организаций».

ПАРТИЙНЫЙ комитет строительного треста-площадки № 63, следуя указаниям партии, по-деловому, не допуская мелочной опеки, нацеливает основную работу профсоюзных комитетов

треста и субподрядных подразделений на решение первоочередных задач по мобилизации строителей на безусловное выполнение заданий девятой пятилетки, достойное осуществление роли школы управления, школы хозяйствования, школы коммунистического отношения к труду.

Недавно партийный комитет треста провел свое расширенное заседание, на которое были приглашены руководители предприятий и секретари партийных организаций, председатели профсоюз-

но слушают сообщения председателя постройкома ПМК-102 Г. Н. Рык, председателей участковых профкомов М. М. Полубелова и В. С. Понамарчук, инженеров по труду и заработной плате Н. С. Сидорова и Н. П. Помельниковой, председателя комиссии по производственно-массовой работе постройкома треста Н. В. Хоробрых. В их выступлениях прослеживается стремление профсоюзных организаций по мобилизации коллектива на выполнение постановления ЦК КПСС «О дальней-

Устинских, В. Г. Баранкова, каменщиков М. Д. Волкова, Д. П. Курчанова, С. П. Петрова, маляров СУ-259 Н. П. Серегиной и многие другие коллективы. Подсчитано, что общее опережение выполнения производственных заданий в соревнующихся коллективах с начала соревнования — с октября 1971 года — составляет 7.756 дней. А это значит, что каждый тридцатый труженик в этих бригадах за полугодие выполнил свое годовое задание.

— Социалистическое соревнова-

ние, у коллектива треста-площадки № 63 за первый квартал завершение поэтапного строительства, принятого заказчиками по генеральному подряду, составило 101 процент, собственными силами — 111 процентов, а выработка на одного работающего достигла опережения на 9 процентов, что на 8,4 процента выше цифр, указанных в социалистических обязательствах на текущий год.

ОДНАКО партийный комитет, реально оценивая достигнутое, не мог пройти мимо целого ряда вскрытых недостатков, которые сдерживают социалистическое соревнование «Пять — в четыре» и в значительной степени снижают его эффективность.

Главные из них — несвоевременное обеспечение строительными материалами сооружаемых объектов. В некоторых коллективах даже при благополучных производственных показателях уживаются отсталые формы организации труда, а производственная и трудовая дисциплина требует значительного улучшения. В ряде случаев не на должной высоте гласность соревнования, а наглядная агитация еще не заняла достойного места в свете современных требований.

В принятом решении парткомом обязал руководителей, секретарей партийных организаций и председателей профсоюзных комитетов сосредоточить внимание коллектива не только на устранении отмеченных недостатков, но и на дальнейшем совершенствовании социалистического соревнования под девизом: «Пять — в четыре!».

ПОД РУКОВОДСТВОМ профсоюзных комитетов по плану парткома в коллективах подразделений проведено более 70 рабочих собраний, на которых обсуждалась вопрос о поддержке почины передовиков Кирсевского завода тт. Лебедева и Козлова. В результате этой работы 63 бригады, в составе которых 877 человек, вовлечено в движение по борьбе за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки на основе развития соревнования под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!». Многие коллективы уже сейчас добились ощутимых результатов. К ним относятся бригады слесарей-монтажников Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» П. С. Баева, В. У. Марченко, Л. И. Ракова, плотников подразделений треста В. Н. Хрисанфова, Е. А.

шем улучшении организации социалистического соревнования» и совершенствование соревнования в бригадах под девизом: «Пять — в четыре!».

ПОД РУКОВОДСТВОМ профсоюзных комитетов по плану парткома в коллективах подразделений проведено более 70 рабочих собраний, на которых обсуждалась вопрос о поддержке почины передовиков Кирсевского завода тт. Лебедева и Козлова. В результате этой работы 63 бригады, в составе которых 877 человек, вовлечено в движение по борьбе за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки на основе развития соревнования под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!». Многие коллективы уже сейчас добились ощутимых результатов. К ним относятся бригады слесарей-монтажников Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» П. С. Баева, В. У. Марченко, Л. И. Ракова, плотников подразделений треста В. Н. Хрисанфова, Е. А.

ние «Пять — в четыре!», — говорит в заключительном слове до-кладчик, — не самоцель. Профсоюзные комитеты, проводя организаторскую работу в своих коллективах, видят в этой форме соревнования средство повышения производительности труда и роста трудовой активности тружеников. Эта работа проводится не обособленно, а в комплексе с такими формами, как воспитание у строителей коммунистического отношения к труду, высокой трудовой дисциплины, выполнение администрации коллективного договора по обеспечению соревнующихся необходимыми строительными материалами, постоянное требование коренного улучшения организации труда строителей. Нет сомнения в том, что воспитание у тружеников стремления меньшим числом сделять большее способствовало выполнению плана строительно-монтажных работ первого квартала второго года девятой пятилетки большинством коллективов строителей.

Город — селу ПРИЕХАЛИ ПРОДАВЦЫ

В этот день на центральной усадьбе нашего совхоза «Старопольский» было оживленно. К сельчанам прибыли гости — работники Сланцевского районного потребительского общества. В Старополье они организовали выставку-продажу промышленных и хозяйственных товаров. Здесь можно было купить всевозможные дефицитные товары на любой, даже самый изысканный вкус. Внимание многих покупателей привлекли, например, ковры различных расцветок. Их приобрели трактористы И. Костин, Б. Федосеев, В. Михеев, главный агроном А. Белов и многие другие жители наших деревень.

Большим спросом пользовались такие товары, как обои, тюль, одеяла, обувь, посуда, всевозможные ткани.

Каждый, кто побывал на выставке-продаже, вернулся домой с покупками.

Одновременно с продажей товаров работал раскройщик ткани. Наши женщины покупали ткани и тут же производили их раскрой.

Такой организацией распродажи товаров на селе все остались очень довольны. Ведь жителям деревень, в особенности тем, кто трудится на фермах, затруднительно выезжать в магазины Сланцев для приобретения товаров.

Большое спасибо работникам прилавка Сланцевского района за внимание к бытовым нуждам сельских жителей.

Хочется верить, что подобный выезд с организацией выставки-продажи будет повторен не однажды.

Т. КУЗНЕЦОВА,
председатель рабочкома совхоза «Старопольский».

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

КАРШИ (Узбекская ССР). Дали первую нефть скважины, пробуренные на новых нефтяных месторождениях в Каршинской степи. Отсюда жидкое топливо по трубопроводу подается на железнодорожную станцию Караул-Базар. Готовится к вводу еще несколько скважин, которые позволят уже в этом году вдвое увеличить добычу нефти.



В. ПАПУШИН.

НА СНИМКЕ: В. А. Александрова.

Фото Ю. Власова.

ВСЕГДА ПРИДУТ НА ПОМОЩЬ

С ЗАБОТОЙ И ЧУТКОСТЬЮ

Мы, пенсионеры деревни Овсище, просим поблагодарить через газету фельдшера Овсищенского медпункта Веру Сергеевну Святкову за ее заботу и чуткое отношение к нам.

Когда бы ни потребовалась ее помощь, она всегда окажет

ее, придет, не считаясь ни с чем. Как хорошо, что на странице здоровья сельчан стоит такой душевный и заботливый человек.

П. ЕГОРОВА, Г. СОЛНЦЕВА, П. ЕГОРОВ, А. РЮМИНА, Н. ТИХОМИРОВА, Е. БАСОВА, П. СУДАКОВА, А. МОРОЗОВА, М. ПРОВОРОВА, М. МИХАЙЛОВА, А. СИВАЕВА, М. ПЛАТОНОВА, М. ГОЛУБЕВА.

НИЗКИЙ ПОКЛОН

В прошлом году со мной произошел несчастный случай, и я попала в центральную районную больницу. Здесь сделали операцию. Четыре месяца я пролежала в больнице и дома.

А через семь месяцев была повторная операция. И опять

больничная койка. Немало хлопот доставила я врачам-хирургам Л. Г. Алексеевой, З. И. Батрах, Н. В. Глухих, В. Г. Иванову, а также другим врачам, медицинским сестрам, санитаркам. Но они сделали все, чтобы помочь мне. Спасли от смерти. Низкий им поклон.

Е. ПАХАРЕВА, работница кирпичного завода.

ЧИТАТЕЛЕЙМ ОТВЕЧАЮТ

Зав. отделом торговли горисполкома Н. Д. Гарьковая

В. А. МЕЩЕРЯКОВУ (ул. Ломоносова, дом № 21, кв. № 1)

Ларек по продаже овощных и цветочных семян работает от Ленинградского областного объединения «Сортсемовоц». Это объединение выделяет для Сланцевского района ставку продавца только для одного человека на временную работу сроком на 2,5 месяца. Поэтому нет возможности открыть второй ларек. План товарооборота в сумме три тысячи рублей предусматривается на второй квартал. Продажа семян началась с небольшим запозданием.

Семена можно покупать в течение апреля—мая, продажа их прекратится в июне.

Ассортимент овощных семян состоит из 20 наименований, цветочных — около 10 наименований.

Оспа человека — острое, высококонтактное инфекционное заболевание. Ввиду высокой заразности и тяжести течения (смертность у непривитых 20—50 процентов) оно относится к группе особо опасных. Согласно международному соглашению, о каждом случае заболевания оспой сообщают во Всемирную организацию здравоохранения.

На протяжении многих столетий эпидемии оспы приносили неисчислимые бедствия, унося сотни тысяч жизней и парализуя деятельность обширных районов и целых государств.

После открытия Э. Дженнером способа предупреждения оспы путем прививок создались условия для постепенной ликвидации этого заболевания. В нашей стране, которая до революции занимала первое место в Европе по числу смертей от оспы, эта болезнь была полностью ликвидирована уже к 1936 году. Ликвидация оспы в СССР по праву относится к числу наиболее ярких и выдающихся достижений советского здравоохранения.

Вместе с тем оспа все еще существует в обширных географич-

ПО СОСЕДСТВУ С ХОРОШИМ

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу об обеспечении трудящихся товарами широкого потребления. С каждым годом увеличивается сеть торговых предприятий.

За последние годы в Сланцах появились магазины, которые смело могут конкурировать с лучшими магазинами города Ленинграда. Это гастрономы №№ 46 и 47, промтоварные магазины «Радуга», «Октябрьский». Приятно побывать в них, сделать необходимые покупки или просто посмотреть на то изобилие товаров, которым они располагают.

Повседневная забота руководителей торга дает возможность покупателям приобрести необходимые продукты и промышленные товары.

Хорошее впечатление остается после посещения магазина № 46. Он недавно переведен на самообслуживание. Свободный доступ к товарам дает покупателю приви-

ка к

вас

обслуживают?

легию в выборе необходимых продуктов питания, экономит время.

Многие покупатели, довольные своими покупками и культурным обслуживанием, желают поблагодарить продавцов, но не всегда это можно сделать без хлопот. Книги жалоб и предложений на видном месте нет, ее надо просить и узнавать фамилию продавца, обслужившего вас. А почему бы не поставить на каждом рабочем месте табличку с его фамилией, именем и отчеством?

К сожалению, среди магазинов нашего города существуют и такие, которые не похвалишь. На Третьем поселке расположен магазин № 33 горторга. Директор его тов. Кузнецова.

Торговый зал грязный, выкладка товаров небрежная. В мясном

и гастрономическом отделах ценники на товары перепутаны. Отсюда сквозит бесхозяйственность.

Магазин этот имеет свой «филиал». В нем продают в основном вино и пиво в разлив. Торговля идет бойко, можно слышать слова пьяного посетителя: «Клаша, брызни еще кружечку борматухи».

Помещение грязное, захламлено. Посетители пьют вино и пиво на бочках, повсюду обсыпки пищи. Кружки и стаканы моют исключительно плохо. У «филиала» нет вывески, которая бы указывала на принадлежность его и часы работы. Зато на стене гисит объявление: «Продается крупная картошка». Указан адрес.

Пора работникам горторга и санэпидстанции обратить внимание на это торговое предприятие.

И. ДОЛЖИКОВ,
рабочий.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ НУЖНА ВО ВСЕМ

ЕСЛИ ВЕЩЬ ОТСЛУЖИЛА СРОК

С каждым годом советский человек живет лучше, богаче. Все больше семей въезжают в новые благоустроенные квартиры. Почти у каждого в доме есть телевизор, стиральная машина. За этим благополучием мы нередко забываем о бережливости, не обращаем внимания на так называемые мелочи. Часто можно видеть, как жильцы выбрасывают в мусор старую одежду, металлические предметы, посуду.

Да, эти вещи отслужили свое. На смену им пришли новые, более современные. Но зачем же выбрасывать их на свалку? Их можно сдать на пункты утильсырья, сбора металломолов. Вторичное сырье нужно фабрикам, заводам.

Или, скажем, стеклянная посуда. Сколько выбрасывают банок, склянок, бутылок. В то же время на заводах их не хватает. Нередко из-за этого в магазинах нет борща, рассольника в пол-литровой расфасовке.

Кто-то скажет: мол, это все мелочи. А по-моему, бережливое отношение должно быть во всем.

И. ТРУБИЦЫН,
пенсионер.

ОПАСНЫЕ ПОДЕЛКИ

койке, Алексей выдумал, что в него выстрелили из-за угла какие-то большие ребята и быстро скрылся.

Ученик 4-го класса 12-й школы Юра Витко тоже сделал самопал и стрелял из него в подвале дома. Выстрелом ранил себе руку.

На улице Маяковского у домов №№ 12, 14 жильцы часто слышали выстрелы, от которых звенели стекла, но все как-то не могли узять, кто из ребят занимается этим. Но наконец рабочему шахты «Ленинградская» А. М. Лебедеву удалось узнать учеников 4-й школы Юру Ушанова и Володю

Лукьянова. Он уберег ребят от несчастного случая.

При разборе случаев в детской комнатах милиция выяснилось, что самопалы были сделаны дома. Их видели родители, но мер к пресечению опасных поделок не приняли. Вот и приходится ребятам расплачиваться своим здоровьем.

Хочется напомнить родителям и их детям о том, что ребята рискуют не только своим здоровьем, жизнью. Подобные увлечения, поделки могут привести их на скамью подсудимых. Статья 218 Уголовного кодекса гласит: «Ношение, хранение, изготовление или

сбыт огнестрельного оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ без соответствующего разрешения наказывается лишением свободы на срок до двух лет, исправительными работами на срок до одного года или штрафом до 100 рублей.

Ношение, изготовление или сбыт кинжалов, финских ножей или иного холодного оружия наказывается лишением свободы сроком до 1 года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до 30 рублей».

Л. МИНИЯЧЕВА,
инспектор детской
комнаты ОВД.

Гражданская оборона РАВНЫЕ УСЛОВИЯ, РАЗНЫЕ ДЕЛА

отнеслись к этому важному государственному делу.

Следует отметить руководителей групп занятий в совхозе «Аврора» — управляющего первым отделением О. А. Званцева и бухгалтера Н. В. Баранову, а в совхозе «Сланцевский» — управляющего четвертым отделением И. А. Тайнова, зав. машинно-тракторными мастерскими В. В. Ситкевича, бригадира комплексной бригады деревни Переволок Н. А. Богатову.

В большинстве хозяйств этот план выполняется. Закончили обучение рабочих и служащих в полном объеме программы всеобщего обязательного минимума знаний в совхозах «Аврора» и «Сланцевский». В этих хозяйствах руководители группы для занятий по гражданской обороне использовали зимнее время и по-серьезному

Не использовали благоприятные

условия для учебы в зимний период руководители занятий в совхозах «Осьминский» и «Старопольский». В первом из них в отдельных группах проведено по два—три занятия, и выполнение программы находится на грани срыва. Руководству совхоза нужно принять все меры к тому, чтобы использовать оставшееся время для проведения занятий, потребовать от руководителей обеспечения их регулярности.

В совхозе «Старопольский» учебная программа выполнена только на 40 процентов.

Итак, равные условия, но разные дела. Учебный год в системе гражданской обороны установлен

до 30 июня 1972 года. К этому сроку совхозам надо подготовить зоотехников, ветеринарных работников, работников животноводческих ферм к защите животных и продуктов животноводства от радиоактивного, химического и бактериологического поражения, проведению профилактических и лечебных мероприятий, практическому использованию приборами по определению степени зараженности животных и продуктов животноводства, а также способам их обеззараживания.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
начальник службы защиты животных и растений штаба гражданской обороны.

ЧТОБЫ ПРЕСЕЧЬ БРАКОНЬЕРСТВО

Состоялось заседание совета районного общества охотников и рыболовов. На нем обсуждены вопросы по борьбе с браконьерством, о безопасности хранения оружия и боеприпасов.

Создан штаб охраны природы. В него вошли нештатные инспектора районного общества охотников и рыболовов, представители народного контроля и общества охраны природы.

Возглавляет штаб председатель городского комитета народного контроля Е. И. Кучеров.

На период нереста рыбы и межохотничий сезон укомплектованы бригады по борьбе с браконьерами, нарушителями правил охоты и отлова рыбы. Эти бригады призваны нести патрульную службу не только в лесах и на водоемах, но и на вокзалах, автобусных остановках, переездах. Граждане, появившиеся в любом из этих мест с ружьем, запрещенными орудиями лова рыбы, будут задерживаться и привлекаться к ответственности.

У лиц, изображенных в браконьерстве, будет изыматься не только добыча, но и транспорт, независимо от того, государственные это машины, мотоциклы, лодки или личные.

Д. ЛАВРЕНТЬЕВ,
председатель районного общества охотников и рыболовов.

Зам. редактора
И. В. СТЕПАНОВ

НОВИНКИ ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Близится полувековой юбилей образования Союза Советских Социалистических Республик, 50-летие пионерской организации имени В. И. Ленина. Нынче отмечается Международный год книги. В связи с такими событиями Сланцевская районная детская библиотека пополнилась большим количеством новых книг разной тематики. Особенно отрадно, что среди них много исторических. Писатель Б. Изюмский сказал: «Человек, по-настоящему любящий Родину, должен хорошо знать ее далекое прошлое».

Ребята, чтобы вы смогли хорошо ориентироваться в выборе книг, предлагаем их краткий обзор.

Б. Изюмский. «ХАНСКИЙ ЯРЛЫК». Историческая повесть. М. «Дет. лит.», 1971 г.

В книге автор рассказывает о жизни отважного русского юноши Бориски, о том, как удалось московскому князю Ивану Калите получить в Золотой Орде у хана Узбека ярлык и тем усилить свое княжество.

Б. Глинка. «ДОРОГОЙ ЧЕСТИ». М. «Дет. лит.», 1971 г. В этой повести рассказывается о жизни реального лица, русского офицера Сергея Непейцина. Потерявший ногу, еще будучи юношей при штурме турецкой крепости Очаков, Непейцин служил при тульском заводе. Потом был горничим в Великих Луках. С начала Отечественной войны 1812 года он добровольцем вступает в

корпус войск, защищавших от врага пути к Петербургу, и вскоре прославился как лихой партизанский начальник. Переведенный затем в гвардейский Семеновский полк, Непейцин с боями дошел до Парижа.

Д. Брегова. «ТВОЯ СОБСТВЕННАЯ РАПИРА». М. «Дет. лит.», 1971 г.

Повесть посвящена политическим процессам 60-х годов XIX века. В центре повести — узники царской тюрьмы: поэт-революционер Михайлов, Чернышевский, Писарев. Воспроизведена сложную политическую обстановку, наступившую в стране после реформы, автор подчеркивает сочувствие к своим героям со стороны передовых русских людей и, в частности, петербургского военного губернатора князя Суворова (внука великого полководца), который в меру своих сил стремится облегчить положение революционеров в крепости.

В. Канивец. «МАЛЬЧИК И ЖАР-ПТИЦА». М. «Дет. лит.», 1970 г.

Здесь повествуется о безрадостном голодном детстве, выпавшем на долю сына переселенца маленького Миньки из далекого сибирского села Шушенское. Но вот мальчик случайно знакомится с замечательным человеком — политиком Ульяновым, которого царские власти выслали в эту глушь. И Минька всем своим чистым детским сердцем потянулся к добруму и мудрому другу. О необычной тро-

гательной дружбе Владимира Ильича и маленького Миньки и рассказывается в этой повести.

И. Вергасов. «КРЫМСКАЯ ТЕТРАДЬ». М. «Советский писатель», 1971 г.

Золотые крымские пляжи, зеленые виноградники, мраморные дворцы, целебный воздух и жестокие, кровопролитные бои. Чудовищные испытания выпали на долю крымских партизан. Картины жизни партизан, их борьба с оккупантами, образы народных мастеров Николая Кривошты, Михаила Македонского, Митрофана Зинченко написаны впечатляющие, покоряют своей правдой.

Г. Баргазян. «КОСТЕР НА ВЕТРУ». М. «Молодая гвардия», 1971 г.

Это — повесть о Люсе Лисиной, участнице революционных сражений, отдавшей жизнь за революцию, за будущее — наше настоещее. Имя ее высечено на белой мраморной плите у Кремлевской стены.

А. Аренштейн. «ПИШИТЕ МАРИЦЕ!». «Дет. лит.», 1971 г.

За словами этого заголовка стоит прежде всего образ молодой Н. К. Крупской — секретаря редакции «Искры», в чьих руках находилась вся конспиративная — порой весьма драматическая — переписка искровцев. Рядом с Надеждой Константиновной встают и первые агенты «Искры» с их невероятным по напряжению и героизму трудом, беззаветной преданностью революции, которых

требовали перевозка и распространение нелегальной марксистской газеты.

В. Захарченко. «ПЯТЬ ШАГОВ ДО СОСЕДНЕЙ ЗВЕЗДЫ». М. «Дет. лит.», 1971 г. Эта книга в популярной форме расскажет ребятам среднего возраста о девятой пятилетке, о том, что такое научно-техническая революция и как она помогает выполнить пятилетку.

Лаймонис Вайцземинек. «ЛИВСАЛСКИЕ МАЛЬЧИШКИ». М. «Дет. лит.», 1971 г. В увлекательной, острой по сюжету повести автор рассказывает о жизни латышской школы в первые послевоенные годы, о борьбе пионеров маленького острова Ливсала за право открыто и смело носить пионерские галстуки.

И. Лесовой. «ВАНИЯ ВАСИЛЬЧЕНКО». М. «Молодая гвардия», 1971 г.

Повесть написана учителем Золочевской школы на Харьковщине Иваном Ивановичем Лесовым. Рассказывается в ней о пионергерое Ване Васильченко. Герой книги — не вымышленное лицо. На самом деле Ваня жил в селе Александровка Харьковской области. Так же, как и его сверстник Павлик Морозов из далекой уральской Герасимовки, Ваня отважно выступил против кулаков, помогая коммунистам бороться за новую колхозную деревню.

К. ФОРОВА,
зав. абонементом районной детской библиотеки.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ доводит до сведения покупателей, что 16 АПРЕЛЯ 1972 года (воскресенье) все промтоварные магазины работают с 11 до 20 часов с перерывом на обед с 15 до 16 часов.

СЛАНЦТОРГ.

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК КИНГИСЕПСКОГО РСУ
ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА ЗАКАЗЫ

на косметический ремонт квартир.
Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Комсомольское шоссе, дом № 2 (за кирпичным заводом), телефон № 23-48.

СПЕЦРЕМСТРОУПРАВЛЕНИЮ № 6 ТРЕСТА № 2 УКХ ЛЕНОБЛСПОЛКОМА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ГАЗОСВАРЩИКИ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ-МОНТАЖНИКИ.

Принятые на работу обеспечиваются постоянной жилплощадью.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Партизанская улица, дом № 8.

Выражаем глубокую благодарность коллективу производственного объединения грузового автотранспорта за оказанную помощь в похоронах Молева Валентина Геннадьевича.

Родные.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 апреля — «Красная рябина». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 апреля — новый цветной американский художественный фильм «Освобождение Лорда Байрона Джонса».

Начало в 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 15 апреля — новый художественный фильм «Разбег» (ГДР). Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Улица младшего сына». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 апреля — «Преступник сидит на стадионе «Уэмбли». (Две серии в один сеанс). Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ РЕГЕНЕРАТНому ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

ШВЕИ-МОТОРИСТКИ,
УЧЕНИКИ ШВЕИ-МОТОРИСТОК,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ.
Обращаться в отдел кадров.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции

Заказ 926. Тираж 11 546-1

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.